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I. — Le magnétron, oscillateur hyperfréquence 

 

                         
Fig. 1 - Le magnétron vue d’ensemble                                                 Fig 2 
 
I.A. — Le magnétron sans champ magnétique  
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I.B. - Le magnétron vide, avec un champ magnétique. 
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I.C. - Le magnétron, avec charge d'espace et champ magnétique 
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Soit quatre milles fois le champ magnétique terrestre. 
 
II.A. - Étude du faisceau d'électrons dans Ie tube  
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Chocs et les forces de frottement consomme l’énergie. 
 
II.B. - Étude de la modulation de vitesse du faisce au d’électrons  
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L’unité des grandeurs 1 2 0, , et kσ σ σ  est le rad  mais ils sont sans dimensions physiques. 

Rappel :  
« La dimension d'une grandeur physique est son unité exprimée par rapport aux sept unités de base 
du système international. Exemple la fréquence : la dimension de Hz est [ ] 1Hz T−=  et son unité 1s−  » 
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2 0 1 1sinkσ σ σ σ− = −  
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color=[red,black,blue], style=[point,line]); 
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Paramètre du regroupement : le temps du parcours depuis M2 à D1 dépend de k. 
Si 0k = il n’y a pas du regroupement 
 Si 0,5k =  il y a  du regroupement 
Si 1k = il y a  regroupement marqué 
Il y’a un groupement marqué pour des valeurs de k assez élevées car 2 0 0σ σ− ≈   voir la flèche.  

Remarque dans cettte question on peut se limiter au tracés de (x,x/2,0)  
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La charge entrante est égale à la charge sortante( )1 2 0 1I dt I dtσ =  

( ) 2
0 1

1

d
I I

d

σσ
σ

=  

Or 2 0 1 1sinkσ σ σ σ− = − donne 2
1

1

1 cos
d

k
d

σ σ
σ

= −   

( ) 0
1

11 cos
I

I
k

σ
σ

=
−

   cqfd 

����-21 ( )2 2 0
0

L
t

u
ϕ ω σ σ

 
= − = − 

 
soit 1 1sinkϕ σ σ= −  

Si 1k ≤  ( ) 0
1

1

0
1 cos

I
I

k
σ

σ
= >

−
 et croissante donc I  est une fonction de ϕ  

« Voila les courbes de ϕ en fonction de 1σ  si  

1k ≤  



http://cpge-casablanca.hautetfort.com/  8/8

1k >  
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UHF   300 MHz à 3 GHz 
Télédiffusion, radiodiffusion numérique, radioamateurs, radiocommunications professionnelles, transmissions militaires 
y compris aéronautiques, liaisons gouvernementales, liaisons satellites, FH terrestres, radiolocalisation et 
radionavigation, services de la DGAC, usages spatiaux, satellites météo, téléphonie GSM et UMTS, liaisons Wi-Fi et 
Bluetooth, systèmes radar 
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On peut raisonner dans le cas où on a un maximum pour mα .  et 
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